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Ata da 21ª Sessão Extraordinária da Assembleia 
Legislativa do Estado da Bahia – Virtual, 

em 29 de junho de 2020. 
                                    Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 15h30, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, David 

Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell dos Animais, Maria del 

Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor 

Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, realizada por meio virtual, com o objetivo de apreciar os Projetos de 

Resolução nos 2.905/2020 e 2.906/2020 e os Projetos de Decreto Legislativo nos 2.910/2020, 

2.911/2020, 2.912/2020, 2.913/2020, 2.914/2020, 2.915/2020 e 2.916/2020. Não houve Pequeno 

nem Grande Expedientes. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, por unanimidade, em discussão 

única, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, com parecer oral favorável 

no âmbito das Comissões conjuntas, os Projetos de Resolução de autoria da Mesa Diretora de nos: 

2.905/2020, que “Dispõe sobre o processo eletrônico no âmbito da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia.”, relatado pela Deputada Ivana Bastos, que se posicionou favorável à forma 

original; e 2.906/2020, que “Altera a Resolução nº 1.316/2003, na forma que indica.”, relatado pelo 

Deputado Tom Araújo, que se posicionou favorável à forma original. Submetido à discussão única e 

votação, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Decreto Legislativo de nº 2.910/2020, de autoria 

da Mesa Diretora, que “Altera o prazo de reconhecimento, pela Assembleia Legislativa, de estado 

de calamidade pública dos municípios baianos que indica.”, relatado pelo Deputado Euclides 

Fernandes, que se posicionou favorável à forma original. Submetidos à discussão única e votação, 

foram aprovados por unanimidade os Projetos de Decreto Legislativo, relatados pelo Deputado 

Bobô, que reconhecem para os fins do disposto no artigo 65 da Lei Complementar nº 101, de 4 de 

maio de 2000, a ocorrência de estado de calamidade pública nos municípios baianos, em 

atendimento às solicitações dos prefeitos encaminhados a este Poder, de nos: 2.911/2020, do 

Deputado Nelson Leal, para o Município de Mansidão; 2.912/2020, do Deputado Robinho, para o 

Presidência do Senhor 
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Município de Potiraguá; 2.913/2020, da Deputada Fátima Nunes Lula, para o Município de Novo 

Triunfo; 2.914/2020, da Deputada Fabíola Mansur, para o Município de Mundo Novo; 2.915/2020, do 

Deputado Euclides Fernandes, para o Município de Maracás; e 2.916/2020, do Deputado Antônio 

Henrique Júnior, para o Município de Buritirama. Alguns deputados se manifestaram em questão de 

ordem – O Deputado Marquinho Viana discorreu sobre a importância da prorrogação dos decretos 

legislativos que alteram o prazo de reconhecimento de estado de calamidade pública nos 

municípios baianos e falou da necessidade de fiscalizar a destinação que os Prefeitos estão dando 

às verbas públicas. A Deputada Olívia Santana destacou o número de mortes pela Covid-19 no 

Brasil e na Bahia. Lamentou a falta de uma política de saúde oriunda do Ministério da Saúde e o 

descaso do Presidente da República diante da pandemia. Lamentou os falecimentos do ex-

Deputado Félix Mendonça, do Vereador Jair do Derba, do Município de Santo Amaro, e da 

Professora Clarice, solidarizando-se com as famílias enlutadas. Apelou à população baiana para 

investir no isolamento social por acreditar que é a medida mais eficaz de combate ao vírus. 

Apresentou uma indicação à Rede Estadual de Ensino, solicitando que a próxima escola construída 

tenha o nome da Professora Clarice. O Deputado Hilton Coelho homenageou a Professora Clarice 

pedindo um minuto de silêncio e afirmou que a educação na Bahia está de luto. Disse que a falta de 

posicionamento do Governo Bolsonaro está transformando o Brasil no centro mundial da pandemia 

e falou que o isolamento social sem a testagem da população não resolverá o problema. Cobrou 

que a Secretaria de Saúde solucione a questão do pagamento das remunerações dos profissionais 

de saúde do Hospital Regional Deputado Luis Eduardo Magalhães, no Município de Porto Seguro, e 

pediu esclarecimentos sobre a distribuição e o uso dos novos leitos criados para este Município. Por 

fim, registrou que protocolou na Casa um Projeto de Resolução para conceder o Título de Cidadão 

Baiano ao Professor Silvio Luiz de Almeida. O Deputado Sandro Regis somou-se aos parlamentares 

na apresentação das moções de pesar pelo falecimento do Sr. Almir Melo, ex-Prefeito de 

Canavieiras, do Vereador Jair do Derba e do ex-Deputado Félix Mendonça.  Pontuou que foram 

votados dois projetos de Deputados do Governo e que, respeitando a questão da proporcionalidade, 

o projeto apresentado pela Oposição será o da redução das mensalidades escolares, de autoria do 

Deputado Alan Sanches. O Deputado Pastor Tom falou da importância da inclusão do Município de 

Feira de Santana no reconhecimento de estado de calamidade pública. Elogiou o Prefeito ACM Neto 

pelo trabalho realizado no combate à Covid-19 em Salvador. O Deputado Alan Sanches agradeceu 

pelo carinho e solidariedade dos companheiros, informando que ele e os familiares já estão 

recuperados da Covid-19. Esclareceu que apresentou o projeto referente à redução das 

mensalidades escolares no dia 28 de março, dizendo ao Deputado Rosemberg Lula Pinto que 

aguarda a comprovação, através da regra da anterioridade, se a autoria do projeto mencionado 

pertence a ele ou ao Deputado Jurailton Santos. O Deputado Zé Raimundo Lula opinou que o 

momento atual passará para a História como dramático porque constata a fragilidade da vida e a 
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irracionalidade organizacional da sociedade. Disse ainda que é hora de encontrar alternativas de 

reorganização da sociedade com base na solidariedade e busca do verdadeiro bem comum. 

Anunciou a pré-candidatura dele à Prefeitura do Município de Vitória da Conquista e falou que tem 

trabalhado nas bases ouvindo a sociedade. O Deputado Soldado Prisco comentou os casos de 

violência ocorridos em Salvador no final de semana e questionou o Governador do Estado quanto à 

nomeação dos 313 servidores aprovados no concurso para a Polícia Civil. O Deputado Marcell dos 

Animais manifestou tristeza pelas mortes causadas pela Covid-19 e comentou o aumento de 

animais abandonados durante a pandemia. Noticiou que também é pré-candidato à Prefeitura do 

Município de Vitória da Conquista. A Deputada Fabíola Mansur manifestou felicidade pela 

recuperação do Deputado Alan Sanches e incorporou-se à moção de pesar pelo falecimento da 

Professora Clarice. Afirmou que não existe projeto de autoria dela que tenha sido votado neste 

período e que no momento defende a votação do Projeto de Lei nº 23.845/2020, que diz respeito 

aos guias de turismo, condutores de visitantes e monitores e microempreendedores. Parabenizou o 

Prefeito de Mundo Novo, o Governador Rui Costa e o Secretário de Saúde, Fábio Villas Boas, pelas 

ações e trabalhos realizados no combate à Covid-19, apelando ao Ministério da Saúde para 

direcionar mais testes e EPIs ao Estado da Bahia. Finalizou saudando o dia 28 de junho, data em 

que se comemora o “Dia do Orgulho LGBT”, e convidou os membros da Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia para uma reunião a ser agendada onde se discutirá as ações 

necessárias para a retomada das escolas. O Deputado Jurandy Oliveira manifestou solidariedade 

às famílias enlutadas do ex-Deputado Félix Mendonça e do ex-Prefeito de Canavieiras, Almir Melo, 

e demais famílias dos mortos pela Covid-19 no Brasil. Parabenizou os Prefeitos dos Municípios de 

Jaguaribe, Ubaíra, Medeiros Neto, Caldeirão Grande, Teodoro Sampaio e Tanquinho de Feira pelos 

serviços prestados à comunidade na pandemia. O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou a 

administração e o corpo clínico do Hospital Geral de Irecê pelos serviços prestados à comunidade. 

Cobrou da operadora Vivo melhoria na qualidade do serviço prestado nas regiões de Irecê, 

Canarana, Umburana do Querer e Salobro. Saudou o Prefeito de Juazeiro, Sr. Paulo Bonfim, pela 

recuperação da Covid-19 e elogiou os esforços dele no combate à pandemia no Município. Citou 

obras de infraestrutura realizadas pelo Prefeito Elmo no Município de Irecê e elogiou a 

administração dele. Demonstrou preocupação com a agricultura familiar do semiárido, acometida 

pela falta de água decorrente do corte no Programa das Cisternas no Nordeste. Por fim, sugeriu a 

construção de um monumento em homenagem aos mortos pela Covid-19 no Estado da Bahia. O Sr. 

Presidente, Deputado Euclides Fernandes, solicitou o registro nos Anais da Casa das Moções de 

Pesar pelo falecimento da Professora Clarisse e do ex-Deputado Félix Mendonça, solicitação da 

Deputada Olivia Santana e do Deputado Nelson Leal, e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan 

Castro, Alex Lima, Dal, Jusmari Oliveira, Paulo Rangel Lula da Silva, Robinho e Rogério Andrade 
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Filho (07). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 

 

 


